



Djokovici pe zgura albastră

# Zgura albastră, avantaj... Țiriac!

*Zgura albastră adusă de Ion Țiriac la turneul de la Madrid a devenit subiectul predilect al presei sportive internaționale, la jumătatea lunii. Aproape pe nimeni n-a lăsat indiferent schimbarea tradiționalei culori roșii a suprafeței de joc, existând numeroși nemulțumiți, dar și la fel de mulți entuziaști.*

## Nadal și Djokovici - iritați, Șarapova - mulțumită

Sub titlul "Țiriac, Ceaușescu al tenisului", francezii de la Mediapart l-au atacat pe patronul turneului, susținând că jucătorii voiau să încheie cât mai curând posibil meciurile și să scape, temându-se să nu se accidenteze. În fapt, jurnaliștii preluau ofurile exprimate de revoltatul nr.1 al competiției, spaniolul Rafael Nadal, care a și amenințat că de la anul nu va mai participa la turneu. Nadal a lăsat să se înțeleagă, după eliminarea în faza optimilor de finală, că în 2013 în calendarul său va fi un concurs mai puțin, în cazul în care va fi păstrată zgura albastră. "Am încercat să mă pregătesc în cel mai bun mod posibil pentru turneu. Dar nu am fost suficient de bun pentru a mă adapta pe acest teren. Dacă lucrurile vor continua astfel, va fi trist", a spus ocupantul poziției a doua în ierarhia mondială. El a dezvăluit că a încercat să facă față suprafeței de joc apelând la o metodă inedită: "Am cerut aprobarea să folosesc pantofi pentru terenuri de iarbă, pentru că doar așa mă pot simți în siguranță!". Liderul ATP, sârbul Novak Djokovici, s-a declarat și el nemulțumit de zgura de la Madrid. "Au spus că este la fel ca zgura roșie, dar nu este adevărat, pentru că este o mare diferență. Te împiedici și aluneci

tot timpul, sunt mulți jucători care cad. Este o nouă experiență și la cum arată anul acesta, sper să fie ultima", a declarat Djokovici. De altfel, după primul său meci la Madrid, numărul 1 mondial s-a plâns că acesta "nu este tenis" și s-a întrebat dacă nu ar trebui cumva să joace în "ghete de fotbal". Nadal a anunțat



Ion Țiriac

de altfel că va apela la Consiliul Jucătorilor de Tenis pentru a forța ATP să interzică zgura albastră. În schimb, Maria Șarapova a declarat că noua suprafață de joc nu se deosebește cu mult de cea veche. "E puțin diferită față de cea roșie. Săriturile mingii sunt diferite. Dar cred că nu sunt așa deranjante", a precizat Maria Șarapova.

## Țiriac: "Tenisul trebuie să progreseze"

Ion Țiriac a replicat calm că ar regreta o eventuală neparticipare a lui Novak Djokovici și Rafael Nadal la viitoarele ediții ale turneului, dar speră ca aceștia să fie profesioniști și să nu recurgă la o astfel de măsură. Într-un interviu acordat cotidianului ABC, românul a declarat că Rafael Nadal este foarte important pentru sportul mondial, dar dacă spaniolul nu va veni anul viitor, el nu se va "sinucide". "Nadal este influențat de anturajul său. A vorbit la cald, după o înfrângere. Nu îi voi schimba modul de a gândi, nu pot să spun dacă mai vine sau nu", a afirmat Țiriac. El a admis că unii jucători pot fi nemulțumiți de schimbarea culorii, dar el nu poate să le dea satisfacție. "Respect faptul că ei nu vor zgura albastră, dar nu pot accepta. Să mi se dea argumente. Să nu mi se vorbească de tradiție, repet, în America este gri sau verde, în India este maro... În atletism pista este albastră, la Jocurile Olimpice de la Londra hocheiul se va juca pe albastru... Nu se cheltuiesc mii de euro fără să se facă teste! Pentru un teren albastru se investește de cinci ori mai mult decât pentru unul normal. Eu sunt convins, deși nu contează, nu eu sunt cel care joacă", a explicat Țiriac. Întrebat dacă poate supraviețui Madridul fără Nadal și Novak Djokovici, Ion Țiriac a răspuns: "Jucătorul vine și pleacă, sportul